
                

 

 

 

Ata da   Décima Terceira     Sessão   Ordinária   do    Primeiro   Período  

   Legislativo     da    Câmara    Municipal   de   Cabo   Frio,   realizada  no     

       dia            05(cinco)         de            abril            do             ano               de 

                                2018(dois mil e dezoito). 

                                     Às dezoito horas do dia 05(cinco) de abril do ano de 2018(dois mil e 

dezoito) sob a Presidência do Vereador Achiles Almeida Barreto Neto  e com a ocupação “ad 

hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo,  reuniu-se 

Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada 

regimental os seguintes Vereadores: Alexandra dos Santos Codeço, Edilan Ferreira Rodrigues, 

Guilherme Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, Miguel 

Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Rodolfo Aguiar de 

Faria, Vagne Azevedo Simão e Vanderlei Rodrigues Bento. Havendo número regimental, o 

Senhor Presidente declarou aberta a 95ª (NONAGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 

15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) - 29ª PERÍODO (01/01/2017 À 

31/12/2018) DE 5 DE ABRIL DE 2018 em nome de Deus. Cumprido o rito regimental, o Senhor 

Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do Expediente que constou do 

seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 

LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 13/03/2018; TRIBUNA LIVRE - RESOLUÇÃO Nº 442, DE 

07 DE NOVEMBRO DE 1995, MEMORANDO Nº 22/2018 – Ver. Alexandra dos Santos Codeço 

- Encaminha Ofício do Grupo Mães Coragem - REPRESENTANTE: Raquel dos S. Ricardo 

Simas; PROJETO DE LEI: 0056/2018 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, 

DETERMINA QUE OS SUBSÍDIOS MENSAIS DO PREFEITO, VICE-PREFEITO, 

SECRETÁRIOS, SUBSECRETÁRIOS E PRESIDENTES DE AUTARQUIAS DO MUNICÍPIO 

DE CABO FRIO SOMENTE SEJAM PAGOS APÓS O PAGAMENTO INTEGRAL DA 

REMUNERAÇÃO E DOS PROVENTOS DE SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAL ATIVO E 

INATIVO E DE PENSIONISTAS; PROJETO DE LEI: 0057/2018 - OSÉIAS RODRIGUES 

COUTO, CRIA O PROGRAMA MUNICIPAL DE APOIO E DESENVOLVIMENTO DA CADEIA 

PRODUTIVA DA PISCICULTURA FAMILIAR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 

LEI: 0058/2018 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, DETERMINA QUE EM TODOS OS 

POSTOS DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, SEJA DISPONIBILIZADAS CADEIRAS 

DE RODAS, PARA LOCOMOÇÃO DOS PACIENTES COM DEFICIÊNCIA FÍSICA; PROJETO 

DE LEI: 0059/2018 - MARCOS DA ROCHA MENDES, ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI N° 

2.923, DE 28 DE MARÇO DE 2018, QUE INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE 

INCENTIVO À REGULARIZAÇÃO DAS TRANSAÇÕES IMOBILIÁRIAS. MENSAGEM Nº 

9/2018 (OFÍCIO/GAPRE-CM Nº 23/2018); PROJETO DE LEI: 0061/2018 - RAFAEL 

PEÇANHA DE MOURA, DECLARA COMO PATRIMÔNIO MATERIAL DO MUNICÍPIO DE 

CABO FRIO O TRECHO LOCALIZADO ENTRE A PEDRA DA BALEIA E AS PEDRAS DO 

CANTO DO FORTE; PROJETO DE LEI: 0062/2018 - MARCOS DA ROCHA MENDES, 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A DESAFETAR E DOAR A ÁREA DE TERRENO QUE 

MENCIONA A ENTIDADE MITRA ARQUIDIOCESANA DE NITERÓI PARA OS FINS DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL AS FAMÍLIAS EM SITUAÇÃO DE CARÊNCIA E VULNERABILIDADE 

SOCIAL, MENSAGEM Nº 10/2018; REQUERIMENTO: 0032/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE 

MOURA, REQUER AO EXMº. SR. PREFEITO  INFORMAÇÕES E ESCLARECIMENTOS 

SOBRE O  PROCESSO SELETIVO DE CONTRATAÇÃO DA COMPANHIA DE SERVIÇOS DE 

CABO FRIO – COMSERCAF; REQUERIMENTO: 0036/2018 - MIGUEL FORNACIARI 

ALENCAR, REQUER MUDANÇAS  DAS DATAS DO IV FÓRUM MUNICIPAL DE CULTURA E 

DA 4ª CONFERÊNCIA MUNICIPAL DE CULTURA; INDICAÇÃO: 0340/2017 - ALEXANDRA 
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DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA AO EXMº SR. PREFEITO A REVITALIZAÇÃO DAS 

CALÇADAS DO BAIRRO GAMBOA; INDICAÇÃO: 0079/2018 - OSÉIAS RODRIGUES 

COUTO, SOLICITA AO EXMO .SR. PREFEITO A REGULAMENTAÇÃO DA LEI Nº 

2.742/2016, PARA IMPLANTAÇÃO DO   CONDOMINIO INDUSTRIAL, NO 2º DISTRITO – 

TAMOIOS; INDICAÇAO: 0092/2018 - EDILAN FERREIRA RODRIGUES, SOLICITA AO EXMº 

SENHOR PREFEITO QUE PROVIDENCIE, COM A URGÊNCIA DEVIDA, UM ÔNIBUS PARA 

O TRANSPORTE DOS PACIENTES DO TFD NÚCLEO TAMOIOS; INDICAÇAO: 0094/2018 - 

MIGUEL FORNACIARI ALENCAR, SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO AÇÕES DE 

ORDENAMENTO E SINALIZAÇÃO VIÁRIA CONFORME DETERMINAÇÃO LEGAL DO 

CÓDIGO DE TRÂNSITO BRASILEIRO NA ESFERA MUNICIPAL ESPECIFICADAMENTE NO 

CRUZAMENTO DAS VIAS AVENIDA VITOR ROCHA E RUA POETA VITORINO CARRIÇO; 

INDICAÇAO: 0095/2018 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA AO EXMº 

SENHOR PREFEITO A IMPLANTAÇÃO DE UM CREAS (CENTRO DE REFERÊNCIA 

ESPECIALIZADO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL) NO 2º DISTRITO; INDICAÇAO: 0097/2018 - 

VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, SOLICITA AO SENHOR PREFEITO A FIXAÇÃO 

DO PISO SALARIAL DOS TRABALHADORES DA ENFERMAGEM NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; INDICAÇAO: 0105/2018 - 

LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, SOLICITA AO EXMº PREFEITO SOLICITANDO A 

PRESENÇA DE ASSISTENTE SOCIAL EM TODOS OS TURNOS NA SECRETARIA DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL; INDICAÇAO: 0106/2018 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, SOLICITA 

AO EXMO. SR. PREFEITO  A PROVIDÊNCIA QUANTO A REFORMA DO  CORRIMÃO 

PRINCIPAL DO FORTE SÃO MATHEUS; INDICAÇAO: 0107/2018 - JEFFERSON VIDAL 

PINHEIRO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO  A DRENAGEM E LIMPEZA DA VALA DE 

ESGOTO DO BAIRRO RECANTO DAS DUNAS. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor 

Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeira 

oradora inscrita a Vereadora Letícia Jotta, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 

saudou especialmente aos representantes dos inscritos no processo seletivo presentes na 

Assistência. Após, disse que observara no olhar daquelas pessoas a vontade de trabalhar, 

assim, através da Comissão que agia em defesa do funcionário público ela própria não mediria 

esforços naquela luta, sempre agindo dentro dos ditames legais. Em seguida, disse que com 

relação à área de saúde fizera algumas reivindicações ao Secretário de Saúde e algumas 

foram atendidas e outras não. Disse, que o Hospital do Jardim Esperança atendia a um número 

muito grande de pessoas e o grande número de pessoas que migravam para Cabo Frio 

atrapalhavam muito aquela área. Disse que tentava de todas as formas atender as demandas 

do povo, e aos poucos tentava seguia se resolvendo. Continuando, comentou sobre o grande 

Mártir Martin Luther King, destacando que o mesmo levantara a bandeira da discriminação 

racial até o final de sua vida. Em seguida, discorreu sobre o fotógrafo Wolney Teixeira de 

Souza, faria 106 anos no próximo domingo e teve uma história de vida ligada a Cabo Frio, 

revista do IBGE publicada em novembro do ano passado com uma tiragem de um milhão de 

copias mostraram cabo frio através das fotos antigas. Assim, deixava seus agradecimentos ao 

filho do mesmo, Warley. Continuando, disse que com relação as pessoas portadoras de 

deficiência observou que era de extrema importância que o município fosse acessível a todos e 

que havia rampas de acesso a cadeira de rodas que não funcionavam em virtude de terem sido 

feitas inadequadamente. Ressaltou também, que era imprescindível que houvesse assistência 

as pessoas que dependiam da secretaria de promoção social por vinte e quatro horas, já que 

ela própria sentira na pele quando na semana anterior acompanhara a uma amiga que passava 

por um problema no momento da morte de um ente querido. Disse, que acionara o responsável 

por aquela pasta e fora atendida prontamente, no entanto, pensava no bem do povo que não 

tinha a quem recorrer em momentos como aquele. Agradeceu a atenção de todos, no que 

encerrou sua fala. A seguir, ocupou a tribuna a Vereador Alexandra Codeço, que inicialmente 

saudou a todos. Em seguida, comentou sobre as mães dos autistas do município, que 

passavam por muitas dificuldades e que era necessário que tais crianças tivessem assistência. 

Disse, que criara projeto de lei que tinha como objetivo beneficiar aquelas crianças. Disse 



ainda, que enquanto a Clínica Escola do Autista, que necessitava derrubar o veto do Executivo 

não era disponibilizada daria uma sugestão ao secretário de saúde que o centro de reabilitação 

tivesse uma fonoaudióloga para atender tais crianças. Disse que seu projeto Tapa buraco da 

Gamboa era necessário e que se assustara com a sujeira do lugar quando passara por la. 

Morara por vinte e um anos no bairro e conhecia os idosos que podiam levar tombo e a limpeza 

era urgente e chamava a atenção da COMSERCAF, lixo na praça e montanha de lixo ao lado 

do posto de saúde da Gambôa. Disse que o CREAS Centro de referencia Especializado de 

assistência social, onde eram atendidas famílias e pessoas que passavam por risco social. 

Aquela indicação era para Tamoios, que tinha quase cem mil habitantes e tinham que vir a 

Cabo Frio para buscar assistência. Disse, que visitara o Hospital do Jardim Esperança, que 

apesar de estar limpo tinha muitos problemas e haviam enviados diversos ofícios para a 

secretaria de saúde sem obter retorno. Disse que a unidade tinha risco de infecção, visto que 

funcionava com alguns ventiladores e necessitava urgente de aparelhos de ar condicionados. 

Disse que a estrutura era extraordinária, tinha uma ótima administração, mas, não estava 

sendo atendida em seus pleitos. Assim, embarcava naquela luta para tentar dirimir tais 

problema e já havia agendado reunião com o secretário de saúde. Agradeceu a atenção e 

todos, no que encerrou sua fala. A seguir o Vereador Vanderlei Bento, inicialmente saudou a 

todos. Em seguida, comentou sobre proposição de sua autoria, dispondo sobre a fixação do 

piso salarial dos trabalhadores de enfermagem de Cabo Frio, destacando que aquela classe 

levava a saúde nas costas, sem tirar o mérito dos médicos ou da parte administrativa, mas, que 

trabalhavam por vinte e quatro horas e faziam 50% dos procedimentos de saúde por isso 

aquela classe merecia ser valorizada. Disse que estava vigorando um Decreto inconstitucional 

que tirava direitos dos servidores, o que era uma grande maldade para com o trabalhador. 

Após, solicitou que os Nobres Pares o apoiassem em sua proposição, dispondo sobre o 

pagamento do alto escalão do Executivo somente após o pagamento de todos os servidores. 

Disse que os funcionários deveriam ser valorizados para que trabalhassem com dignidade, no 

que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, que 

inicialmente saudou a todos. Registrou a presença de integrantes da Feirarte, que 

acompanhariam o parecer favorável ao projeto pela ultima comissão pela qual passaria o 

projeto de lei ei que normatizaria o funcionamento daquela feira, assim, solicitava o apoio dos 

Nobres Pare. Continuando, disse que fazia coro com a vereadora Alexandra Codeço com 

relação aos vetos, destacando que pela primeira vez constatara o grande numero de vetos, o 

que pareceria um cerceamento do Legislativo, um verdadeiro bloqueio à Câmara Municipal que 

deveria ser combatido. Disse, que não havia nenhuma justificativa técnica, o que era um 

grande absurdo, assim, a luta continuava no sentido de derrubar os citados vetos. Após, disse 

que os processos seletivos para contratação eram bem vindos, em virtude de que era melhor 

que fossem realizados sem beneficiar ninguém, no entanto o processo seletivo em si não era 

capaz de impedir contratações sem apadrinhamentos. Disse que, com relação ao processo 

Seletivo da COMSERCAF, naquela data seria votado o Requerimento quanto a necessidade 

das quatrocentas contratações, quais os critérios de contratações e qual a necessidade de 

colocar em filas com sol a pino tantos trabalhadores desempregados que buscavam uma 

oportunidade de trabalho. Disse que a comprovação das necessidades de tais contratações era 

imprescindível eram imprescindíveis e pedia um voto a favor de seu Requerimento. Quanto ao 

processo seletivo da educação, tinha recebido reclamação, comissão de defesa do servidor 

publico do qual era presidente, pediu para que os membros pudessem estar atuando de forma 

a melhorar a vida de tais pessoas. Disse que no dia seguinte os membros da comissão 

estariam na Secretaria de Educação, conclamou a todos os vereadores para estarem juntos 

naquela luta. Após, comentou sobre Projeto de Lei, dispondo sobre a declaração do entorno  

da pedra da baleia, que ia da Pedra da baleia até o canto do Forte, fosse declarado patrimônio 

material disse que o local era muito importante para Cabo Frio, com relação a pedra da baleia, 

que era morada de cardumes, tartarugas, agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 

fala.  



Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os 

trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL 

DA COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 

0022, 0082, 0130, 0133, 0157, 0164, 0187/2017 E PROJETO DE RESOLUÇAO: 0067/2017. 

FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 

SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0056, 0057, 0058, 0059 E 0061/2018. COM 

EXCESSÃO DO PROJETO DE LEI Nº 0062/2018 QUE TEVE APROVADO O 

REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº 037/2018. FORAM APROVADOS OS 

REQUERIMENTOS NSº: 0032, 0036/2018 E AS INDICAÇÕES NºS: 0340/2017, 0079, 0092, 

0094/2018, 0095, 0097 E 0105/2018. FORAM RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DO AUTOR AS 

INDICAÇÕES NSº: 0106 E 0107/2018. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente 

franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal o 

Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 

aludindo aos oradores que ocuparam a Tribuna, destacou que havia muito tempo que não 

concordava com determinadas coisas que ocorriam naquela Casa. Disse que fizera um projeto 

que permitia que os ônibus parasse fora do ponto na madrugada, e que fora sancionado em 

diversas outras cidade, tais, como Friburgo e RJ. Disse que não entendia o motivo pelo qual o 

mesmo fora vetado, já que o mesmo naõ criava despesa alguma, assim,  entendia que a Casa 

Legislativa estava sendo tolhida em sua prerrogativa de criar leis e projetos, assim, os 

vereadores deveriam fazer valer seu direito de derrubar tais vetos. Comentou sobre outro 

projeto de sua autoria dispondo sobre o centro municipal odontológico de atendimento a 

criança, destacando que as crianças eram tratados em consultórios próprios para atendimento 

de adultos o que traumatizava as crianças para o resto de suas vidas. Disse que entendia que 

o mesmo tivesse sido votado, já que geraria ônus ao município. Disse que os vetos deveriam 

ser discutidos e que deveria ser esclarecido o valor que poderia ser aprovado para 

determinado projeto, já que todo projeto geraria ônus, nem que fosse a caneta para assinar o 

mesmo. Disse que, voltaria aquela discussão e continuaria naquela luta, em decorrência de 

que em seu quarto mandato, sempre empenhado na luta em prol do povo, não aceitaria aquele 

tipo de arbitrariedade, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para o uso da 

Tribuna em Explicação Pessoal o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de 

Deus, marcando Sessão Extraordinária para dentro de dez minutos. E para constar, mandou 

que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, 

Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 

 

 

 

 

Ata   da  Quinta   Sessão Extraordinária  do  Primeiro 

                                         Período     Legislativo     da      Câmara       Municipal 

                                         de    Cabo    Frio,     realizada     no     dia    05(cinco) 

                                                                    de  abril  do  ano de   2018(dois mil e dezoito). 

                                                                            As dezenove horas do dia 05(cinco) de abril do 

ano de 2018(dois mil e dezoito) sob a Presidência do Vereador Achiles Almeida Barreto Neto  e 

com a ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo,,  

reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 

chamada regimental os seguintes Vereadores: Alexandra dos Santos Codeço, Edilan Ferreira 

Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos 

Jotta, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Vagne 

Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento. Havendo número regimental, o Senhor Presidente 



declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir, foi aprovado Parecer 

Favorável em Conjunto das Comissões Técnicas ao seguinte Projeto: PROJETO DE LEI: 

062/2018. Nada mais havendo a tratar, Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em 

nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, 

submetida a Apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 

legais. 

  

 


